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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。

Vol.8

調査概要
・時期・・・・・・・2020年5月31日～2020年6月8日
・回答数・・・・・134名 （県内在学生：63名、県外在学生：71名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート
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１．５月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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5月の活動について調査

１

内々定および就活終了した学生の割合は、ともに昨年比10ポイント以上下がっている。
説明会参加の割合は、ほぼ昨年と同じ。緊急事態宣言の影響等で、面接試験以降の
活動が企業・学生とも停滞したと思われる。

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

自己分析をした 35名(55.6%) 42名(59.2%) 77名(57.5%) 53.5%

業界・企業・仕事研究をした 40名(63.5%) 50名(70.4%) 90名(67.2%) 75.6%

筆記試験対策をした 31名(49.2%) 36名(50.7%) 67名(50.0%) 52.3%

志望業界を決めた 44名(69.8%) 41名(57.7%) 85名(63.4%) 66.3%

志望職種を決めた 46名(73.0%) 42名(59.2%) 88名(65.7%) 62.8%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 19名(30.2%) 17名(23.9%) 36名(26.9%) 46.5%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 8名(12.7%) 7名(9.9%) 15名(11.2%) 16.3%

インターンシップに参加した 3名(4.8%) 7名(9.9%) 10名(7.5%) 10.5%

就職サイトに新規登録した 5名(7.9%) 7名(9.9%) 12名(9.0%) 10.5%

就職サイトで企業情報を収集した 44名(69.8%) 44名(62.0%) 88名(65.7%) 68.6%

気になる企業のWebサイトをチェックした 51名(81.0%) 55名(77.5%) 106名(79.1%) 87.2%

企業に新規でエントリーした 34名(54.0%) 29名(40.8%) 63名(47.0%) 45.3%

学外での就活イベント・合説等に参加した 10名(15.9%) 13名(18.3%) 23名(17.2%) 27.9%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 31名(49.2%) 34名(47.9%) 65名(48.5%) 50.0%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 32名(50.8%) 33名(46.5%) 65名(48.5%) 48.8%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

41名(65.1%) 44名(62.0%) 85名(63.4%) 65.1%

一次選考を受けた 34名(54.0%) 45名(63.4%) 79名(59.0%) 73.3%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

25名(39.7%) 36名(50.7%) 61名(45.5%) 61.6%

最終面接を受けた 22名(34.9%) 23名(32.4%) 45名(33.6%) 53.5%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 32名(50.8%) 37名(52.1%) 69名(51.5%) 65.1%

内定先を決めて、就職活動を終了した
（または、すでに終了している）

13名(20.6%) 15名(21.1%) 28名(20.9%) 32.6%

進学・留学等が決まり就職活動を中止した 2名(3.2%) 3名(4.2%) 5名(3.7%) 5.8%



２

２．5月に受験した内容について （WEB・オンラインでの実施を含む／模擬試験・練習を除く）

３．5月のWEB上での活動状況について （模擬試験・練習を除く／該当全てに回答）

４．エントリーについて

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

5月、新たにエントリーした社数の平均値 1.3社 1.9社 1.6社

【参考】昨年同時期調査データ 1.9社 1.0社 1.4社

現在までに、エントリーした社数の平均値 14.9社 14.9社 14.9社

【参考】昨年同時期調査データ 16.6社 19.5社 18.2社
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● エントリー社数最多 ： 県内生125社、県外生60社
● エントリー0社 ： 県内生2名、県外生3名

※未回答者は、それぞれの分母から除外

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 28名(44.4%) 39名(54.9%) 67名(50.0%) 57.6%

（性格・職務）適性検査を受けた 32名(50.8%) 40名(56.3%) 72名(53.7%) 62.4%

論文・作文試験を受けた 12名(19.0%) 13名(18.3%) 25名(18.7%) 25.9%

グループディスカッションを受けた 3名(4.8%) 2名(2.8%) 5名(3.7%) 31.8%

面接試験を受けた 31名(49.2%) 43名(60.6%) 74名(55.2%) 68.2%

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

ライブ形式のオンライン合同企業説明会に参加した 13名(20.6%) 9名(12.7%) 22名(16.4%)

ライブ形式のオンライン単独企業説明会に参加した 21名(33.3%) 31名(43.7%) 52名(38.8%)

録画された単独企業説明会をWEB上で視聴した 23名(36.5%) 29名(40.8%) 52名(38.8%)

WEB面接（ライブ形式）を受けた 25名(39.7%) 42名(59.2%) 67名(50.0%)

WEB面接(録画形式）を受けた 4名(6.3%) 6名(8.5%) 10名(7.5%)



３

５．エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

【県内企業】 【県外企業】

◆ 県内外企業別エントリー数の平均値 ◆

（各項目で回答が0社の人・未回答者は、それぞれの分母から除外）

●未回答 ： 県内生 13名、県外生 17名

● エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 14名（22.2%）、県外生 12名（16.9%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 3名（4. 8%）、 県外生 4名（5.6%）

６．現在のあなたのエントリー状況について

●その他理由・・・公務員

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

0社 7名 7名 14名

1社～5社 24名 28名 52名

6社～10社 11名 8名 19名

11社～15社 4名 7名 11名

16社～20社 1名 1名 2名

21社～25社 1名 0名 1名

26社～30社 0名 1名 1名

31社～40社 2名 0名 2名

41社～50社 0名 0名 0名

51社～60社 0名 2名 2名

60社～ 0名 0名 0名

●未回答 ： 県内生 19名、県外生 17名

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

0社 17名 21名 38名

1社～5社 15名 14名 29名

6社～10社 5名 4名 9名

11社～15社 2名 8名 10名

16社～20社 0名 2名 2名

21社～25社 2名 2名 4名

26社～30社 1名 1名 2名

31社～40社 0名 2名 2名

41社～50社 0名 0名 0名

51社～60社 0名 0名 0名

60社～ 2名 0名 2名

県内生 県外生 全体 昨年同時期

県内企業 6.3社 9.3社 7.0社 10.7社

県外企業 7.6社 6.4社 7.7社 7.5社

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 29名(46.0%) 29名(40.8%) 58名(43.3%) 61.6%

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

14名(22.2%) 12名(16.9%) 26名(19.4%) 15.1%

積極的にエントリーしている最中 4名(6.3%) 3名(4.2%) 7名(5.2%) 7.0%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

3名(4.8%) 3名(4.2%) 6名(4.5%) 4.7%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) 2.3%

新規企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 0.0%

エントリーの仕方が分からない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 0.0%

未回答 12名(19.0%) 22名(31.0%) 34名(25.4%) 9.3%



今回 昨年同時期

県内生 5.5社 11.2社

県外生 8.8社 11.5社

全体 7.1社 11.4社

７．企業単独の説明会について

４

● 参加最多
県内生：12社、県外生：50社

【WEB・オンラインでの参加数】

【企業や外部会場等での参加数】

県内生 県外生 全体

平均値 3.0社 5.1社 4.0社

● 参加最多
県内生：18社、県外生：25社

８．現在までに、のべ何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める／書類・筆記のみを含める）
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５

９．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

１０．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

◎今回のデータまとめ
就活局面における取組企業数 平均値

● 面接最多
県内生：20社、県外生：30社
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県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

0社 15名(23.8%) 13名(18.3%) 28名(20.9%) 20.9%

1社 14名(22.2%) 21名(29.6%) 35名(26.1%) 20.9%

2社 8名(12.7%) 4名(5.6%) 12名(9.0%) 16.3%

3社 5名(7.9%) 4名(5.6%) 9名(6.7%) 22.1%

4社 3名(4.8%) 1名(1.4%) 4名(3.0%) 8.1%

5社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 2.3%

6社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 3.5%

7社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 0.0%

8社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 0.0%

未回答 16名(25.4%) 25名(35.2%) 41名(30.6%) 5.8%

平均値 1.5社 1.4社 1.4社

昨年同時期の平均値 1.7社 2.2社 2.0社

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

エントリー 14.9社 14.9社 14.9社 18.2社

説明会総参加数 5.5社 8.8社 7.1社 11.4社

選考試験 6.2社 7.7社 6.9社 8.2社

面接（最終以外） 3.5社 5.0社 4.2社 6.5社

最終面接 1.5社 1.4社 1.4社 2.0社



１１．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

１２．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

６

１３．現在、選考の
結果待ち企業数は
何社ですか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

0社 26名(41.3%) 30名(42.3%) 56名(41.8%) 36.0%

1社 11名(17.5%) 11名(15.5%) 22名(16.4%) 25.6%

2社 7名(11.1%) 3名(4.2%) 10名(7.5%) 14.0%

3社 3名(4.8%) 2名(2.8%) 5名(3.7%) 12.8%

5社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

未回答 16名(25.4%) 24名(33.8%) 40名(29.9%) 8.1%

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

0社 39名(61.9%) 36名(50.7%) 75名(56.0%) 67.4%

1社 6名(9.5%) 7名(9.9%) 13名(9.7%) 15.1%

2社 1名(1.6%) 4名(5.6%) 5名(3.7%) 4.7%

3社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 2.3%

7社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) -

未回答 15名(23.8%) 24名(33.8%) 39名(29.1%) 8.1%

１４．第一志望
（第一志望群）の
企業は、何社
ありますか？

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

0社 24名(38.1%) 19名(26.8%) 43名(32.1%) 34.9%

1社 8名(12.7%) 4名(5.6%) 12名(9.0%) 23.3%

2社 4名(6.3%) 10名(14.1%) 14名(10.4%) 9.3%

3社 3名(4.8%) 4名(5.6%) 7名(5.2%) 9.3%

4社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 1.2%

5社 2名(3.2%) 2名(2.8%) 4名(3.0%) 1.2%

6社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 1.2%

7社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 1.2%

10社 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) 1.2%

15社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

20社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

就活終了 3名(4.8%) 1名(1.4%) 4名(3.0%) 9.3%

未回答 17名(27.0%) 25名(35.2%) 42名(31.3%) 8.1%

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

0社 2名(3.2%) 4名(5.6%) 6名(4.5%) 4.7%

1社 17名(27.0%) 12名(16.9%) 29名(21.6%) 29.1%

2社 9名(14.3%) 16名(22.5%) 25名(18.7%) 29.1%

3社 11名(17.5%) 10名(14.1%) 21名(15.7%) 17.4%

4社 3名(4.8%) 1名(1.4%) 4名(3.0%) 5.8%

5社 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) 2.3%

6社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) -

7社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 1.2%

未回答 19名(30.2%) 26名(36.6%) 45名(33.6%) 8.1%



７

１５－１．説明会への予約・参加状況は？

１５．企業単独で行う会社説明会について

１５－２．説明会の開催情報は、どのような方法で得ていますか？（複数回答）

１５－３．説明会を予約するときに、困ったことはありますか？（複数回答）

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

参加予定の説明会は、全て終了し、
今後の参加予定はない

21名(33.3%) 21名(29.6%) 42名(31.3%) 44.2%

参加したことがある 12名(19.0%) 19名(26.8%) 31名(23.1%) 19.8%

参加予定の説明会は、一旦全て終了したが、
追加で参加する企業を探している

9名(14.3%) 8名(11.3%) 17名(12.7%) 14.0%

予約も参加もしていない 6名(9.5%) 5名(7.0%) 11名(8.2%) 12.8%

予約はしているが、参加はまだ 6名(9.5%) 4名(5.6%) 10名(7.5%) 5.8%

未回答 9名(14.3%) 14名(19.7%) 23名(17.2%) 3.5%

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

就活サイトの説明会情報を見て 42名(66.7%) 48名(67.6%) 90名(67.2%) 80.2%

企業からのメール 18名(28.6%) 20名(28.2%) 38名(28.4%) 23.3%

就活サイトからのメールを見て 15名(23.8%) 16名(22.5%) 31名(23.1%) 30.2%

企業のＨＰを見て 15名(23.8%) 11名(15.5%) 26名(19.4%) 16.3%

合同企業説明会で話を聞いて 14名(22.2%) 10名(14.1%) 24名(17.9%) 32.6%

キャリアセンターからの情報、掲示板を見て 3名(4.8%) 2名(2.8%) 5名(3.7%) 11.6%

企業からのＤＭ 3名(4.8%) 2名(2.8%) 5名(3.7%) 3.5%

企業からの電話 3名(4.8%) 1名(1.4%) 4名(3.0%) 5.8%

先輩・友人・知人からの情報 1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 4.7%

その他 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 0.0%

未回答 10名(15.9%) 17名(23.9%) 27名(20.1%) 3.5%

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

開催日程が少ない 21名(33.3%) 20名(28.2%) 41名(30.6%) 53.5%

定員が少ないために、すぐに満席になっていた 18名(28.6%) 23名(32.4%) 41名(30.6%) 19.8%

会場までの交通手段が不便 11名(17.5%) 11名(15.5%) 22名(16.4%) 24.4%

オンラインでの開催がない 13名(20.6%) 7名(9.9%) 20名(14.9%) -

同じ日程で、行きたい企業が重なっていた 8名(12.7%) 11名(15.5%) 19名(14.2%) 25.6%

学校・授業との調整 9名(14.3%) 9名(12.7%) 18名(13.4%) 33.7%

会場が遠すぎる 13名(20.6%) 5名(7.0%) 18名(13.4%) 31.4%

困ったことはない 8名(12.7%) 6名(8.5%) 14名(10.4%) 11.6%

オンラインでの開催時間スケジュールが合わない 6名(9.5%) 7名(9.9%) 13名(9.7%) -

予約時に聞かれる設問が答えづらい 6名(9.5%) 5名(7.0%) 11名(8.2%) 8.1%

日程やプログラムの詳細が分かりづらい 6名(9.5%) 4名(5.6%) 10名(7.5%) 10.5%

予約受付期間が短い 4名(6.3%) 4名(5.6%) 8名(6.0%) 11.6%

どの会社の説明会に行ったらよいか分からない 2名(3.2%) 3名(4.2%) 5名(3.7%) 7.0%

会場の地図、場所が分かりづらい 2名(3.2%) 0名(0.0%) 2名(1.5%) 11.6%

友人には開催案内が来たが、自分には届いていない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 2.3%

未回答 12名(19.0%) 18名(25.4%) 30名(22.4%) 4.7%



● その他意見

・ 選考は受けたかったが、東京から新潟への移動が

出来なくなってしまったから。

・ ESで要求された質問に対して上手く書けず、

面接でも答えることが難しいと思ったから。

・ 提出期限に間に合わなかったから。

・ その後の連絡がないから。

・ 横文字ばかりの説明で、中身が伴っていない会社と感じたから。

・ 行きたい気持ちがなくなったから。

８

１５－４．説明会に参加した後、選考を受けないと決めた企業は、何社ありますか？

１５－５．説明会に参加した後、選考を受けないと決めた時、その理由は？

※自由記述形式としましたので、主な意見を抜粋します。● 主な意見
・ 企業の雰囲気が、自分には合わないと感じたから。

・ 自分が思っていた仕事内容とは異なっていたから。

・ 説明を聞いて、魅力を感じなかったから。

・ エントリーするつもりのない企業の説明会に、

参加したため。

・ 第一志望から内々定をもらったから。

・ 残業時間が長かったため

・ 給与など希望条件と合わなかったから。

１５－６．説明会の予約は入れたものの、欠席したことがありますか？

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

はい 8名(12.7%) 7名(9.9%) 15名(11.2%) 29.1%

いいえ 40名(63.5%) 42名(59.2%) 82名(61.2%) 66.3%

未回答 15名(23.8%) 22名(31.0%) 37名(27.6%) 4.7%

１５－７．上記１５－６で「はい」の方へ 説明会欠席の理由は？ （複数回答）

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

0社 18名(28.6%) 8名(11.3%) 26名(19.4%) 27.9%

1社 5名(7.9%) 2名(2.8%) 7名(5.2%) 10.5%

2社 6名(9.5%) 11名(15.5%) 17名(12.7%) 19.8%

3社 2名(3.2%) 4名(5.6%) 6名(4.5%) 15.1%

4社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 2.3%

5社 0名(0.0%) 3名(4.2%) 3名(2.2%) 5.8%

6社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 2.3%

8社 2名(3.2%) 0名(0.0%) 2名(1.5%) 1.2%

9社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 1.2%

未回答 30名(47.6%) 40名(56.3%) 70名(52.2%) 10.5%

県内（8名） 県外（7名） 全体（15名） 昨年同時期

他企業の説明会に参加した結果、志望度が下がった 4名(50.0%) 3名(42.9%) 7名(46.7%) 16.0%

体調不良のため 3名(37.5%) 2名(28.6%) 5名(33.3%) 40.0%

他社の説明会を優先したため 2名(25.0%) 2名(28.6%) 4名(26.7%) 8.0%

寝坊のため 0名(0.0%) 1名(14.3%) 1名(6.7%) 12.0%

その日に提出すべき書類が揃えられなかった 1名(12.5%) 0名(0.0%) 1名(6.7%) 8.0%

単純に忘れていた 0名(0.0%) 1名(14.3%) 1名(6.7%) 4.0%

他企業の選考試験が入ってしまった 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 12.0%

他企業への応募書類作成を優先した 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 12.0%

選考を含む内容だったので、準備不足から敬遠した 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 4.0%

行こうとしたが、場所がわからなかった 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 4.0%

別日程との勘違い 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

天候（大雪のため交通機関が乱れた、など） 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%



９

１６．オンライン説明会・WEB説明会について

※自由記述形式としましたので、主な意見を抜粋します。

●その他意見

・ 好きな時間に見れる。

・ 関東の企業の説明会に、手軽に参加出来た。

・ 社長とお話出来る機会。

・ 気が楽である。

● 主な意見

・ ライブ形式のものは、チャットで質問出来るので、

その場で回答を得ることが出来る点が良かった。

・ チャット機能を利用し、説明の要点をまとめ、

座談会の議事録を作成していて、後で振り返りやすかった。

・ 気になった時に質問出来ること。

・ 質問がしやすいこと。

・ 現地に赴かなくても参加出来るという点。

・ 社員同士のパネルディスカッションや座談会。

・ 新入社員と中堅社員のクロストーク、新入社員の座談会。

・ 録画だと、何回も戻って確認出来、

資料をメモするために一時停止が出来るため良い。

１６－１．良いと感じた内容やプログラムについて （自由記述）

１６－２．あまり良くないと感じた内容やプログラムについて （自由記述）

※自由記述形式としましたので、主な意見を抜粋します。

●その他意見

・ アーカイブが残っている企業が少ない。

・ 聞き取りにくい。

・ 原稿ベタ読み。

・ 会社概要中心で、もっと現場のリアルな部分が知りたかった。

・ 参加意識が低くなる。

● 主な意見

・ 画面越しだと、会社の雰囲気が伝わりづらい。

・ 質疑応答で、チャットに質問を入力する形式だったが、

時間に間に合わなかった分の質問について

答える時間が設けられなかった。

・ 録画形式のものはその場で質問が出来ない。

・ 質問に答えてもらえない。

・ 質問しづらい。

・ 質問内容が伝わりにくいこと。

・ たまに通信が悪くなり声や映像が

途切れてしまっていたこと。

・ 回線が不安定。

１７．（受験応募用の）エントリーシートについて

１７－１．エントリーシートを提出した企業は、今までに合計何社ですか？

平均値

今回 昨年同時期

県内生 6.2社 6.5社

県外生 8.5社 8.4社

全体 7.3社 7.5社
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１７－２．入手しておきながら、提出しない企業があった場合、それはなぜですか？ （複数回答）

１７－３．エントリーシートにあった、珍しい質問・ちょっと驚いた質問・書きにくかった質問・
印象に残っている質問など、あればご記入下さい。 （自由記述）

１０

※未回答者はそれぞれの分母から除外

●その他理由・・・答えづらい質問があったから、他の企業から内定が出たから

県内（35名） 県外（40名） 全体（75名） 昨年同時期

他社の選考との優先順位を考慮して、あきらめた 11名(31.4%) 15名(37.5%) 26名(34.7%) 55.3%

入手したものは、全て提出した 13名(37.1%) 9名(22.5%) 22名(29.3%) -

会社説明会に参加した結果、志望度が下がった、
もしくは受験意思がなくなったため

5名(14.3%) 7名(17.5%) 12名(16.0%) 34.2%

質問が多くて、書けなかった 2名(5.7%) 8名(20.0%) 10名(13.3%) 7.9%

忙しくて、書けなかった 5名(14.3%) 4名(10.0%) 9名(12.0%) 21.1%

質問が難しくて、書けなかった 3名(8.6%) 6名(15.0%) 9名(12.0%) 18.4%

気づいたら、締め切りを過ぎていた 4名(11.4%) 5名(12.5%) 9名(12.0%) 15.8%

その他 1名(2.9%) 1名(2.5%) 2名(2.7%) 0.0%

家族や友達に話せずにいられなかった面白いエピソード。

今までで最も輝いていた瞬間は、どのような時ですか。

自分のキャッチフレーズ、自分が社会や身の回りを変えた
経験、思い出すと眠れない失敗、10年後の業界・企業は
どうなっていると思うか。

他者から見た自分の印象。

あなたの夢は何ですか。

今までで1番苦しかった経験は何か。

好きな食べ物、嫌いな食べ物。

自分の経験したことと、会社の理念を絡めたことを各3つ、
エピソード形式で書く。

「自己PR」の欄の他に、長所とそれによるエピソードを述
べよという質問があったこと。人によるかもしれないが、私
の場合は内容の重複に悩んだ。

自分の性格を10点満点で配点するもの。

自分のパーソナリティを自己採点する設問。

自己紹介用のフォーマット作り。

写真を使って自分を表現する。

コミュニケーションを取る上で、あなたが気をつけているこ
と。

A4サイズの自由記述欄。

仕事についての捉え方。

恋と愛の違い。

最近気になっている広告について。人生で最も感動した
出来事。

新潟県の農業の持続的な発展には、どんなことが必要だ
と思いますか？

コロナウイルス禍で、誰にどのようなサービスを届けたい
か。

新規事業の提案。

全ての業界でM＆Aが活性化される中で、労働環境が変
化してもプラス思考にするためには、日常どのような心掛
けと実践が必要だと思うか。

50年後に流行しているものは何でしょうか。

新しい社名を考え、それについてプレゼン。

家族関係や家族の職業について。

※ 【参考】
就職差別につながるおそれのある不適切な質問の例（新潟労働局のホームページより）
https://jsite.mhlw.go.jp/niigata-hellowork/jigyounushi/kousei_saiyou/check/check2.html



１８．インターンシップについて

１８－１．インターンシップに参加した企業の選考を受験しましたか？

１８－２．インターンシップに参加した企業を受験した理由は何ですか？ (複数回答）

１８－３．インターンシップに参加し、受験した企業から、内定（内々定）を得ましたか？

１1

県内（29名） 県外（40名） 全体（69名） 昨年同時期

内定（内々定）を得た 13名(44.8%) 16名(40.0%) 29名(42.0%) 48.1%

内定（内々定）は得られなかった 14名(48.3%) 19名(47.5%) 33名(47.8%) 50.0%

未回答 2名(6.9%) 5名(12.5%) 7名(10.1%) 1.9%

１９．もし、今、第一志望群の企業から内々定が出たら…？

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

受験した 29名(46.0%) 40名(56.3%) 69名(51.5%) 62.8%

受験していない 10名(15.9%) 8名(11.3%) 18名(13.4%) 20.9%

インターンシップに参加したことがない 4名(6.3%) 4名(5.6%) 8名(6.0%) 10.5%

未回答 20名(31.7%) 19名(26.8%) 39名(29.1%) 5.8%

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

就職活動をやめる 22名(34.9%) 20名(28.2%) 42名(31.3%) 55.8%

予定が入っている企業は、一応受験する 11名(17.5%) 10名(14.1%) 21名(15.7%) 20.9%

受けたい企業は、全部受ける 9名(14.3%) 12名(16.9%) 21名(15.7%) 14.0%

結果に関わらず、一定の時期まで活動を続ける 0名(0.0%) 5名(7.0%) 5名(3.7%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 1.2%

未回答 21名(33.3%) 23名(32.4%) 44名(32.8%) 8.1%

県内（29名） 県外（40名） 全体（69名） 昨年同時期

もともと就職先として志望していた 17名(58.6%) 25名(62.5%) 42名(60.9%) 51.9%

インターンシップを通じて、志望度が高まった 18名(62.1%) 21名(52.5%) 39名(56.5%) 61.1%

早期選考だった 8名(27.6%) 9名(22.5%) 17名(24.6%) 18.5%

インターンシップ参加学生の優先ルートがあった 6名(20.7%) 7名(17.5%) 13名(18.8%) 11.1%

人事担当者・社員と親しくなった 2名(6.9%) 3名(7.5%) 5名(7.2%) 20.4%

内定を取りやすそうだと思った 2名(6.9%) 2名(5.0%) 4名(5.8%) 13.0%

他のインターンシップ生と親しくなった 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 5.6%

その他 1名(3.4%) 1名(2.5%) 2名(2.9%) 1.9%



１2

２０．いつ頃、就活を終わらせたいと考えていますか？

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名） 昨年同時期

すでに終了 7名(11.1%) 12名(26.1%) 19名(22.4%) 29.4%

6月末頃 8名(12.7%) 13名(28.3%) 21名(24.7%) 29.4%

7月末頃 11名(17.5%) 6名(13.0%) 17名(20.0%) 15.3%

8月末頃 6名(9.5%) 9名(19.6%) 15名(17.6%) 8.2%

9月末頃 4名(6.3%) 4名(8.7%) 8名(9.4%) 5.9%

10月末頃 3名(4.8%) 1名(2.2%) 4名(4.7%) 0.0%

11月末頃 2名(3.2%) 1名(2.2%) 3名(3.5%) 0.0%

12月末頃 0名(0.0%) 1名(2.2%) 1名(1.2%) 3.5%

来年1月末頃 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

来年2月末頃 0名(0.0%) 1名(2.2%) 1名(1.2%) 0.0%

来年3月末頃 0名(0.0%) 3名(6.5%) 3名(3.5%) 1.2%

未回答 22名(34.9%) 20名(43.5%) 42名(49.4%) 7.1%

２１．新型コロナウイルス感染症の影響による、就活の不安について

＜志望企業の採用数減少への不安＞

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

強く感じる 15名(23.8%) 20名(28.2%) 35名(26.1%)

やや感じる 22名(34.9%) 19名(26.8%) 41名(30.6%)

どちらともいえない 3名(4.8%) 7名(9.9%) 10名(7.5%)

あまり感じない 7名(11.1%) 12名(16.9%) 19名(14.2%)

まったく感じない 5名(7.9%) 4名(5.6%) 9名(6.7%)

未回答 11名(17.5%) 9名(12.7%) 20名(14.9%)

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

強く感じる 26名(41.3%) 31名(43.7%) 57名(42.5%)

やや感じる 15名(23.8%) 24名(33.8%) 39名(29.1%)

どちらともいえない 5名(7.9%) 3名(4.2%) 8名(6.0%)

あまり感じない 4名(6.3%) 4名(5.6%) 8名(6.0%)

まったく感じない 2名(3.2%) 0名(0.0%) 2名(1.5%)

未回答 11名(17.5%) 9名(12.7%) 20名(14.9%)

＜就職活動長期化への不安＞

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

強く感じる 27名(42.9%) 28名(39.4%) 55名(41.0%)

やや感じる 10名(15.9%) 13名(18.3%) 23名(17.2%)

どちらともいえない 3名(4.8%) 8名(11.3%) 11名(8.2%)

あまり感じない 9名(14.3%) 6名(8.5%) 15名(11.2%)

まったく感じない 3名(4.8%) 6名(8.5%) 9名(6.7%)

未回答 11名(17.5%) 10名(14.1%) 21名(15.7%)

＜オンライン就活への不安＞



１３

２１．新型コロナウイルス感染症の影響による、就活の不安について

＜就活のための県外移動への不安（新潟⇔県外）＞

県内（63名） 県外（71名） 全体（134名）

強く感じる 19名(30.2%) 19名(26.8%) 38名(28.4%)

やや感じる 15名(23.8%) 18名(25.4%) 33名(24.6%)

どちらともいえない 5名(7.9%) 12名(16.9%) 17名(12.7%)

あまり感じない 4名(6.3%) 7名(9.9%) 11名(8.2%)

まったく感じない 9名(14.3%) 5名(7.0%) 14名(10.4%)

未回答 11名(17.5%) 10名(14.1%) 21名(15.7%)

２２．現在の心境について（自由記述）／県内生

県外への移動が、少し不安です。

オンラインで話を聞くのは分かりずらく、疲れるため実際に
合って話したい。そのため6月は少しでよいので実際に会って
聞ける場を作っていただきたい。

5月はもちろん就職活動の予定もありましたが、想定していた
よりは忙しくなかったと思います。ただ、オンラインの特性上、
オフィス等の見学があまり出来なかったのが残念でした。

並行している選考で、日程によるばらつきがあるため、その
点が不安に感じている。

新潟の企業をどう調べたら良いのか分からない。

最初の面接で落ちたので、気持ち的に落ち込んでいた期間
だった。

第一志望の企業から内定がもらえるか不安である。

第一志望に受かる。

コロナウイルスの影響がすごく辛い。

最後まで頑張りたい。

緊急事態宣言が解除されたことで、徐々に県外への移動が
解禁されると思います。県外企業への選考も考えているので、
「県外へ移動」と考えると、正直怖いです。個人的には、これ
からオンライン就活のほうが便利だと考えているので、浸透
していってほしいと思います。

民間だけではなく、官公庁にも影響が出ているので、「内定
の無いまま卒業をする」あるいは「ブラック企業に入社するの
ではないか」と考えると、ひどく不安になる。

今年はコロナウイルスの影響で採用活動の進行具合の差が、
企業によって大きいように感じられる。しかし一方で、内定承
諾書の提出期限の長さは例年通りな企業が多いと聞き、内
定承諾を長く待ってもらうための交渉に頭を悩ますことになり
そうだと最近は考えている。

複数内定が出ており、第一志望群の選考もほぼ終わってい
ます。来週の最終面接を残すのみとなっているので、そろそ
ろ終盤かなという気持ちはある。しかし、本来であれば、5月
中には終了出来ると思っていたのだが、最終面接は対面で
行いたいという企業があり、選考が延期になるなど、予想外
に長期化して不安を感じることは多かった。また内定が出た
ことで、内定辞退や選考辞退のことも考えなければならなく
なり、辛かった。また、第一志望群の中に、コロナウイルスの
影響で選考活動が停止し、エントリーシート を出してから2ヶ
月近く音信不通の企業があり、実質サイレントお祈りかと
思って、完全にそのつもりで活動を進めていた。なのに今更
連絡が来て、今後のスケジュールをどう調整していくかは慎
重に考えなければならないと思っている。

志望していた企業から内々定をもらったので、就職活動を終
了した。コロナウイルスの影響で不安だったが、安心出来て
良かった。
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就職活動長期化への不安

就活のための県外移動への不安

（新潟⇔県外）

全体

強く感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない



１４

２２．現在の心境について（自由記述）／県外生

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・片岡 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

緊急事態宣言は解除されましたが、未だに東京と他県との
往来は注意を必要とされています。今後説明会や採用面
接等が再開された場合に、東京から新潟県内の会場へ
行ってもいいものかが分からず、困っております。また、移
動の困難さという点から、県内の学生に比べて就職活動が
不利になってしまうのではないかという不安もあります。

緊急事態宣言が解除となり、第一志望の企業の選考日程
が決まりました。ベストを尽くして準備し、6月末に就活を終
えられるように頑張りたいです。

志望度が高かった航空業界が続々と採用中断し、他の企
業もそうなるのではないかと不安である。最近は面接が延
期になりやる気をなくしていたが、緊急事態宣言も明け再
開し始めたので、気を引き締めて頑張ろうと思う。

オンライン就活に慣れてきた中ではあるが、6月に入り対面
面接が再開してきたので、入退室のマナーや姿勢など基本
を忘れていないか確認したい。徐々に志望業界の選考が
進んできたのでもう一度気を引き締めて面接の準備をして
いきたい。

何をすれば良いのか分からなくなり焦っていましたが、キャ
リアセンターやゼミの教授、就活支援サービスの人たちと
話をすることで、面接に対するモチベーションがマイナスか
らプラスに変わりました。

6月からまた本格的にはじまるので、頑張ります。

最後まで諦めない。

第一志望の企業の採用中止の発表があり、かなりつらいで
す。

少し自暴自棄になりつつある。

ようやく公務員試験の日程が迫ってきたので頑張りたい。

最終面接を予定している企業が一つあるので、練習に力を
入れたいです。

就職活動を行う中で辛いと感じることは多かったが、一番
悩んでいるのは、内定を複数社得てからだと気がつきまし
た。第一志望群の中から自分が一番行きたいと思う企業を
選定するのは難しいように感じます。

内定は頂いてはいるものの、納得して就職活動を終えたい
と思っているのでもう少し頑張りたいです。

県内企業一社から内定をいただきました。コロナウイルス
の影響が少ない地域だったので、社長面接を除いては対
面で受けることが出来たのは良かったです。まだ選考結果
を待っている企業があるので、気は抜けませんがとりあえ
ず安心です。

5月は周りで内定を持っている人がどんどん増えて不安で
したが、自分のペースで就職活動を続けて良かったと思い
ました。

4月に内定をもらったため、5月は特に就職活動はしていな
い。ただ、研究室の同期はまだ内定が出ておらず、就職活
動を頑張っているので応援している。テストセンターがやっ
と開場になったが、コロナのウイルス心配があって行くのが
怖いと言っていたので、まだ内定が出ていない人は不安な
中頑張っている。

留年になる場合の就活の進め方の情報が少なすぎて困っ
ています。昨年ISに行った企業へ今年も行って良いのか、
面接などでの受け答えをどうして良いのかなど分からない
ことがあります。


